
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2008 
(Do Sr. Max Rosenmann) 

 

Solicita informações ao Sr. Ministro 
da Fazenda sobre o perfil das reservas 
cambiais. 

Senhor Presidente: 

 

Com fundamento no art. 50,  § 2º, da Constituição 

Federal e nos arts. 24, inciso V, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a 

V. Exa. seja encaminhado ao Sr. Ministro da Fazenda o pedido de informações, 

abaixo formulado. 

Informações divulgadas pela imprensa indicam que o 

volume de nossas reservas cambiais teriam ultrapassado o valor da dívida 

externa do País. Objetivando a obtenção de maior transparência, solicitamos 

que nos sejam prestadas as seguintes informações: 

a) Em quais instituições estão depositadas as reservas 

cambiais? 

b) Qual o valor depositado por instituição? 

c) Qual o rendimento auferido em cada instituição? 

d) Qual seria o volume ótimo para estas reservas? 
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e) Por que as reservas estariam aplicadas somente em 

dólares? Por que não aplicá-las, pelo menos 

parcialmente, em euros? 

f) Qual o plano do Governo para utilização destas 

reservas? 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

Nos últimos anos, em função da boa performance da 

balança comercial e do afluxo de capitais externos, o País conseguiu expandir 

significativamente seu estoque de reservas cambiais. Trata-se de importante 

conquista para a redução de nossa vulnerabilidade externa. 

Por outro lado, este  processo de acumulação de 

reservas tem-nos imposto  um custo considerável, representado pelo grande 

diferencial entre as taxas de juros interna e externa.  Isto porque o Tesouro 

Nacional tem que emitir títulos da dívida pública para enxugar a  emissão 

monetária resultante do aumento de reservas. 

Desta forma, iniciou-se acalorado debate para a definição 

do nível ótimo de reservas. Há analistas que defendem a continuação do 

processo de acumulação, até que o saldo atinja um valor entre 230 e 235 

bilhões de dólares. Outros, mais preocupados com o custo acima mencionado, 

pretendem a manutenção do atual nível. 

Portanto, nosso requerimento justifica-se pela  relevância 

da matéria. É necessário que o Banco Central desenvolva suas ações com 

transparência, uma vez que a sociedade tem o direito ao acesso a informações 

tão relevantes para a economia brasileira. 

Sala das Sessões, em          de                    de 2008. 

Deputado MAX ROSENMANN 


